

1942 年
第 2-6 期



3 1590 9952 6

惠贈

國慶紀念感言

羊羽

民國肇造，於今已屆卅一週年，我們欣逢到這革命史蹟上最光榮的國慶，是何等的興奮而愉快啊！

發行所：嘉定區各區分部聯合宣傳組
發行所：嘉定南大街民鋒中月刊社

本報已刊登中

民鋒

國慶紀念特刊

第二二期

印圖者：嘉定西大街新光明印刷所
中華民國三十一年十月一日出版

精力，在武昌起義，終於推翻專制的滿清，建立共和的民國，中華民族得以新生，全國同胞能夠重見天日，這種偉大的事蹟，真是日月光輝，萬古不朽，值得我們慶祝和

民鋒中月刊 第二期

紀念的。

然而，先烈流血而爭得的「共和民國」一先烈悉心愛護的「錦繡河山」，內由共產黨徒的煽動，外受英美白色人種的陰謀，全國都遭遇到炮火的洗禮，使我們的國家民族，到了山窮水盡民不聊生的境地，在此期中，竟絕無慶祝可言。

幸得 汪主席倡導和平運動，取得全國上下一致的擁護以來，我們的國家民族已經脫離了險境，和平運動經過了艱苦奮鬥的過程，它已經奠定了鞏固的基礎，止戈有期，和平在望，矚目前途，光明燦爛。總之，我們的前途是光明的，因之，國慶是值得慶祝的，我們應該上下一致，下最大的決心，努力奮鬥，集中意力，向「和平建國」的途徑，「興國興亞」的大道上邁進。

小言

尊孔

(二當)

自唐宋以來，國人讀孔子之書，歷朝科舉取士，莫不以之為主，孔子之偉大，我國人盡皆知之，孔子之所倡「忠、孝、仁、愛、信、義、和、平、」

而此項之學識，即詳詳告誡，惟紀念孔子，必須恢復我國，是忠，凡是忠於國，忠於事，民衆，這都是忠的意義，尤話說，即以現在在方的抗戰，實不是曲解爲忠於忠於領袖，正我東方民族解放之時，孔教我東方固有文化之根源，亦即是我東方文化之翠玉，希望我們今後應本着孔教學說，發展我們民族之精神，復興中國，復興東亞，更希望我們青年學子，潛心研究，以恢復東方固有文化道德，人人有正確之意識，鼓着勇氣，向興國興亞邁進。

談談警察責任與修養

幼影館主

忠實：警察乃人民之公僕。社會保障，人民之生命財產，社會安寧秩序，賴以警察朝夕耿々於職，尤恐防範未週，如虛偽奸詐，危害更甚，倘變本加厲，不備不思忠於職守，動於所守，反以警察權力，擅作威福，任意詐欺，人民不得其利，反受其害，豈不與政府設警察衛民之旨，背道而馳，故警察應具有忠實之精神，不虛偽，不瀆職，不詐欺，不敷衍，以維護持公安之天職，庶可得當人民之厚望。法令常識：查警察除專門學科，應力加研討外，對於其他現行法令章程，均應洞悉無遺，即使社會複雜，當應付處理案件，方能措置

圖書館

裕如，並警察應在公餘之暇多覽博聞，瞭若指掌，既免不法之嫌，又能增長見識，亦無侵權之弊，復可為作事之助。

偵查犧牲：警察主持公安，維護人民重大使命，當以排除危害為本質，救人急難，應有犧牲精神，方克勝任，不過遇到利害生死，每每把握不住，歷史上成功的偉人，莫不是於犧牲精神，要有成仁的決心，方有成功之可能，其如犯罪技能愈巧，苟無偵探知識，殊難如期破獲，蓋此種犯人，多屬故意犯罪，較之普通過失犯，奸刁險惡，故事先審慎脫逃及匿跡之地方，預為規劃，俾得有案即獲，無兇不懲，其工作之勞苦可值，和成功是相等的，如因救火而殉職，或捕盜而喪身的警士，都是值得受人崇拜的，否則畏首畏尾，決不能忠於職守，完成責任。

和平敏捷：警察為和平軍人，無論待人處事，均不宜暴暴侮慢，著暴躁，足以損人，侮慢易生惡感。况警察本專事害人為天職。執行職務時，非但言語和藹，態度亦應謙遜，以引人民敬仰之心，益以現代進化，日與惡勢力相奮鬥，夫警察面臨笨滑，動作遲緩，則奸宄之徒，自易從容規避，所謂稍縱即逝，貽誤事機，是故警察必須具有靈活頭腦，敏捷動作，待人和平，方能勝任愉快！

地方情況：警察務地方，接近人民，對於地方之風俗人情，必須熟習，方免隔閡，蓋

警察執行職務之手段，法律之設施，同出一軌，不當有所歧異，但法律不感乎人情，所謂因地制宜，庶免削足適履，故警察對於地方情況，必須詳細了解，以收咸宜之效。

體格健康：警察除品行精神修養外，更宜注意體格，鍛鍊乃增強體力之要素，如軍事體操，拳術，以及其他各項運動，日加練習，則體格之增強，自屬易事，學凡日常生活，如飲食，休息，以及行動工作，都能一定時間，一定紀律，才能養成規則生活，除鍛鍊及健康習慣外尤應注意衛生，衛生也指個人日常生活而言，如飲食有節，起居有時，當工作時工作，當休息時休息，衣服和食物，只求清潔，不求華美，那公共衛生之道，尤思過半矣。

結論：總之以上數述，是警察應盡之責任，除俠義維持公安外，舉凡一切庶政之推行，莫不以其自顧，其如指導民衆，糾正民衆，使各個民衆，都能養成守法習慣，更進而言，民衆不備守法，且還能運用法律政治，俾與警察國家始能並駕齊驅，試一檢討警察自身，是不合乎現代要求，不能荷著重大使命，這就必須要注意修養，其修養方法即：述梗概，俾便造成完全警察，纔能建設現代國家，然本乃紙上空談，虛言無補，還希望我賢明警察當局注意及之。

歡迎批評 指教！

半月記事

- 一、十六日地方法院看守所，逃逸囚犯二十餘人，四城門關閉，搜索，結果一無所獲。
- 一、農業改進區派員分赴各校演講農業常識。
- 一、保安團第二團團長公子結婚盛況空前。
- 一、區黨部召開第十一次執行委員會。
- 一、上海清鄉分會佈告，民間私有械彈，一律限期給價收繳，否則以私藏軍火論。
- 一、區公署召開第七次區務會議。
- 一、區教育會召開理事聯席會議。
- 一、徐署長，往本連結官，歡送新舊守備隊長。
- 一、中秋節徐署長設筵宴請全體職員以資鼓勵。
- 一、上海市漁會商定分會假借東鎮小舉行會員大會。
- 一、區公署召開孔子誕辰紀念大會，參加各機關團體學校千數百人。

星民

「蟹」原是一種甲殼的水族動物，生長於江河之間，生八足二螯，身披重甲，堅硬如鐵，善於橫行，故名之曰「橫行介士」。又因體中腸胃簡單，故又呼之曰「無腸公子」。平日在水中橫行，到處披靡，所向無敵，乃水族中之佼佼者也。然其行雖橫，則其肉鮮美，故文人俗客，時

哀橫行介士 白。丁

